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La méthodologie de l’enquête
Échantillon de 6458 fans de football âgés de 15 ans ou 
plus vivant en France, en Allemagne, en Espagne, en Italie, 
au Royaume-Uni, aux Pays-Bas, en Belgique et au Portugal. 
Chaque échantillon national a été constitué à partir d'un 
échantillon représentatif de personnes âgées de 15 ans ou 
plus vivant dans ces pays (10443 interviews au total ont été 
réalisés). 

Les fans de football ont été définis ainsi : personnes déclarant être très 
ou plutôt intéressées par le football.
Le résultat total a été calculé en pondérant chaque échantillon national 
au poids réel de sa population dans ce groupe de 8 pays.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 
« Sondage OpinionWay pour A22 »  

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-
administré en ligne sur système CAWI (Computer 
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 1er au 8 février 
2024.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des 
incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant 
les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 0,5 à 1,2 points 
au plus pour un échantillon de 6500 répondants. 
Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3,5 points 
au plus pour un échantillon de 800 répondants. 

6458 
fans 806 803 800 809 835 800 802 803



Les résultats
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La notoriété de la fin du monopole de l'UEFA pour 
l'organisation des compétitions de football européen
Q. Le 21 décembre dernier, la Cour de justice de l'Union européenne a mis fin au monopole de l'UEFA concernant 
l'organisation des compétitions de football au niveau européen. Avez-vous entendu parler de cette décision ? 

50%
40% 43%

66% 70%

38%
48% 50% 44%

50%
60% 57%

34% 30%

62%
52% 50% 56%

6458 806 803 800 809 835 800 802 803

Oui

Non
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L’adhésion à la fin du monopole de l'UEFA
Q. Êtes-vous d'accord avec la décision de la Cour de justice de l'Union européenne ?
Question posée uniquement à ceux ayant connaissance de la décision 

77% 75% 71%
87%

76% 75% 76% 77% 83%

23% 25% 29%
13%

24% 25% 24% 23% 17%

Oui

Non

3197 320 353 515 567 325 381 393 343
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L’adhésion à la création d’une Super Ligue européenne 
Nous allons maintenant vous montrer une vidéo expliquant le format d'une nouvelle compétition de football. 
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L’adhésion à la création d’une Super Ligue européenne 
Q. Dans quelle mesure êtes-vous favorable ou non à la création de cette Super Ligue européenne ? 

72% 75%

61%

84% 80%

65% 67%
75%

81%% Total favorable

6458 806 803 800 809 835 800 802 803
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L’adhésion à la création d’une Super Ligue européenne
Résultats selon le club supporté
Q. Dans quelle mesure êtes-vous favorable ou non à la création de cette Super Ligue européenne ? 

81%

78%

66%

67%

61%

93%

89%

88%

96%

79%

72%

Paris Saint-Germain 260

Olympique de Marseille 142

Olympique lyonnais 53

FC Bayern München 204

Borussia Dortmund 124

Real Madrid C. F. 306

F.C. Barcelona 289

Atlético de Madrid 30

Juventus 217

Milan 148

Inter 128

65%

58%

85%

81%

65%

55%

68%

72%

70%

79%

76%

84%

84%

83%

76%

Manchester United 146

Liverpool 106

Manchester City 75

Chelsea 63

Arsenal 65

Tottenham Hotspur 54

Ajax Amsterdam 266

Feyenoord 169

PSV Eindhoven 84

Club Bruges 146

Anderlecht 107

Standard de Liège 138

Benfica 351

Porto 227

Sporting 155

% Total Favorable
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Le soutien à la création d’une Super Ligue européenne
Résultats selon l’âge du répondant
Q. Dans quelle mesure êtes-vous favorable ou non à la création de cette Super Ligue européenne ? 

15-24

Total

25-34

Total

35-49

Total

50-64

Total

65+

Total

6458 956 1107 1591 1525 1279

86%
81%

75%
66%

59%

72%

% Total favorable
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Q. Dans quelle mesure êtes-vous favorable ou non à la création de cette Super Ligue européenne ? 

TOTAL Age

% Total Favorable 18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

75% 88% 80% 78% 74% 63%

61% 83% 68% 64% 56% 43%

84% 93% 88% 84% 81% 77%

80% 89% 93% 83% 76% 69%

65% 80% 85% 66% 49% 46%

67% 77% 78% 72% 58% 55%

75% 84% 82% 82% 70% 60%

81% 84% 73% 84% 80% 82%

Le soutien à la création d’une Super Ligue européenne
Résultats selon l’âge du répondant
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Le soutien à la création d’une Super Ligue européenne
Résultats selon la souscription à un abonnement TV pour regarder la Ligue des Champions
Q. Dans quelle mesure êtes-vous favorable ou non à la création de cette Super Ligue européenne ? 

72%

76%

69%

6458 2864 3592

Abonné

Total

Pas 
abonné

Total

% Total favorable
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Bonne idée, intéressante (sans plus de précisions)

Un système plus juste

Nouveau format innovant

Plus de suspense

Plus de diversité dans les clubs participants

Plus de matches à regarder

Retirer l’organisation à l’UEFA

Des matches de meilleure qualité

Plus de matchs entre grands clubs

Plus de revenus pour les clubs

Autres raisons

NSP

Les raisons d’adhérer à la Super Ligue européenne 
Q. Pouvez-vous nous expliquer les raisons pour lesquelles vous êtes favorable à cette nouvelle compétition ?
Question posée uniquement aux personnes favorables à cette compétition / Question ouverte, réponses spontanées

4743 612 487 677 649 540 534 599 645

22%
17%
16%

13%
11%

5%
4%
4%
3%
2%
5%
2%

21%
17%
19%

9%
12%

7%
2%
5%
4%

1%
3%
4%

30%
18%
17%

11%
9%

4%
2%
3%
1%
0%
5%
5%

19%
12%
13%

19%
13%

8%
6%
6%
4%
3%
4%

0%

19%
18%
20%

13%
9%

4%
9%

3%
3%
3%
6%

1%

27%
21%

14%
12%
12%

3%
1%
2%
3%
3%
5%

1%

22%
20%

17%
11%
8%

5%
3%
4%
3%
0%

6%
3%

21%
16%
16%

10%
14%

8%
2%
5%
3%
1%
5%
3%

10%
18%

8%
23%

20%
5%
4%
2%
3%
5%
7%

2%
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Il y a déjà trop de matches

Uniquement pour générer plus d’argent

Un format trop élitiste

Souhaite conserver le format actuel

Format trop compliqué

Aucun intérêt

Un impact négatif sur le football national

Un format inégalitaire

Trop onéreux pour les fans (TV, accès stade, transports)

Contre ce format (sans précisions)

Autres raisons

NSP

Les raisons de ne pas adhérer à la Super Ligue européenne 
Q. Pouvez-vous nous expliquer les raisons pour lesquelles vous êtes défavorable à cette nouvelle compétition ?
Question posée uniquement aux personnes favorables à cette compétition / Question ouverte, réponses spontanées

1715 194 316 123 160 295 266 203 158

29%

18%

13%

11%

9%

7%

7%

4%

4%

3%

6%

1%
*En raison d'un faible nombre d'interviews, les résultats sont à interpréter avec précaution

30%

11%

17%

8%

14%

8%

3%

2%

-

4%

5%

1%

33%

19%

4%

12%

12%

8%

5%

2%

6%

4%

7%

1%

25%

19%

31%

8%

1%

3%

7%

6%

1%

2%

7%

-

29%

15%

12%

14%

10%

4%

6%

4%

2%

5%

8%

2%

27%

24%

12%

11%

6%

10%

15%

5%

9%

-

4%

1%

27%

17%

21%

8%

7%

8%

4%

4%

2%

2%

5%

1%

35%

11%

18%

7%

12%

4%

3%

7%

2%

4%

2%

1%

22%

15%

37%

8%

4%

5%

5%

8%

-

0%

1%

-
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La notoriété du nouveau format de compétition de la 
Ligue des champions 
Q. Avez-vous entendu parler du nouveau format de compétition de la Ligue des champions (modèle suisse) qui débutera en 
septembre 2024 ? 

30% 28% 25%
37% 40%

27% 29% 24% 28%

70% 72% 75%
63% 60%

73% 71% 76% 72%

Oui

Non

6458 806 803 800 809 835 800 802 803
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La notoriété de la nouvelle plateforme de streaming gratuite
Q. Avez-vous entendu parler de cette plateforme de streaming qui proposera la diffusion gratuite des matchs ? 

30% 27% 22%

43% 42%
23% 20% 25% 24%

70% 73% 78%

57% 58%
77% 80% 75% 76%

Oui

Non

6458 806 803 800 809 835 800 802 803
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L’adhésion à la nouvelle plateforme de streaming gratuite
Q. Êtes-vous d'accord avec cette proposition de plateforme de streaming gratuite ? 

91%
92%

87%

93%
95%

90%

87%

91%

97%

6458 806 803 800 809 835 800 802 803

% Total favorable
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